
  

  

 
 
 
Anfrage  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 26.05.2021 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage der Fraktion Hauptsache Halle & FREIE WÄHLER zur 

Straßenbahnhaltestelle „Saline“ 
  
 
Die Sanierung des Technischen Halloren- und Salinemuseums schreitet voran. Viele 

Hallenser*innen und Gäste, die das Museum besuchen möchten, nutzen als Transportmittel 

die Straßenbahn. Für ältere Menschen, Bürger*innen mit Handicap oder Eltern mit 

Kinderwagen stellt das Ein- und Aussteigen aufgrund fehlender Barrierefreiheit ein 

beträchtliches Problem dar. Zudem befinden sich in der Nähe der Haltestelle eine Reha-

Klinik, die Saline-Schwimmhalle und das Freibad. 

 

Wir fragen deshalb die Stadtverwaltung: 

 

1. Ist in naher Zukunft geplant, die Straßenbahn-Haltestelle „Saline“ barrierefrei 

umzugestalten? 

2. Wenn ja, wann? 

3. Wenn nein, warum nicht? 

4. Wie hoch ist der Prozentsatz der Bus- und Bahn-Haltestellen im halleschen 

Stadtgebiet, die bereits barrierefrei sind (Bitte getrennt nach Bus und Bahn bzw. 

Bus/Bahn)? 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VII/2021/02488 
Datum:   03.05.2021 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Wels, Andreas 
Plandatum:     
   



   

5. Welche Bus- und Bahn-Haltestellen werden bis 2024 im Sinne der geforderten 

Barrierefreiheit saniert? 

 

gez. Andreas Wels 

Vorsitzender 

Fraktion Hauptsache Halle & FREIE WÄHLER  

 

 
 
 
 
 
 
 
 



   

 
 
Stadt Halle (Saale) 12 . Mai 2021 
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt  

 
 

 
Sitzung des Stadtrates am 26.05.2021 
Anfrage der Fraktion Hauptsache Halle & FREIE WÄHLER zur Straßenbahnhaltestelle 
„Saline“ 
Vorlagen-Nr.: VI/2021/02488 
TOP: 10.14 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Ist in naher Zukunft geplant, die Straßenbahn-Haltestelle „Saline“ barrierefrei 
umzugestalten? 
 
Ja, die Straßenbahnhaltestelle „Saline“ ist Bestandteil des Stadtbahnvorhabens „Mansfelder 
Straße-West“. Und wird in diesem Zusammenhang barrierefrei ausgebaut  
 
2. Wenn ja, wann? 
 
Der Bau dieser Maßnahme ist in den Jahren 2023-2024 geplant. 
 
3. Wenn nein, warum nicht? 
 
siehe Frage 2. 
 
 
4. Wie hoch ist der Prozentsatz der Bus- und Bahn-Haltestellen im halleschen 
Stadtgebiet, die bereits barrierefrei sind (Bitte getrennt nach Bus und Bahn bzw. 
Bus/Bahn)? 
 

Verkehrsmittel Anzahl Barrierefrei in % 

Straßenbahn 258 216 84% 

Bus 455 224 49% 

gemeinsam genutzt 78 43 55% 

zusammen 791 483 61% 

 
 
 
 
 
 
 



   

5. Welche Bus- und Bahn-Haltestellen werden bis 2024 im Sinne der geforderten 
Barrierefreiheit saniert? 
 
Folgende Bushaltestellen sind vorgesehen: 

- Karl-Ernst-Weg und die Haltestellen im Bereich der Linie 26   
 
Folgende Straßenbahnhaltstellen sind geplant bis 2024 barrierefrei auszubauen 
(Stadtbahnprogramm):  

- Merseburger Straße, Abschnitt Mitte von Thüringer Straße bis Bunastraße: 
            Haltestellen Lutherstraße, Huttenstraße, BG Klinikum Bergmannstrost,  
            Damaschkestraße. Theodor-Neubauer-Straße 

- Böllberger Weg Süd und Südstadtring: Haltestellen Passendorfer Weg,  
            Diesterwegstraße, Wiener Straße, Wörmlitz 

- Dessauer Straße: Haltestellen Gertraudenfriedhof, Kornblumenweg 
- Mansfelder Straße-West: Haltestelle Saline 

 
 
 
 
René Rebenstorf 
Beigeordneter  
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